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Niederschrift

über die

40. Sitzung des Stadtrates

_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 18.07.2022
Beginn: 18:30 Uhr
Ende 18:50 Uhr
Ort, Raum: Rathaus, Großer Sitzungssaal, Marktplatz 1,

97702 Münnerstadt
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Anwesend:

Erster Bürgermeister
Herr Michael Kastl

Mitglieder
Herr Adrian Bier
Frau Britta Bildhauer
Herr Thorsten Harnus
Herr Oliver Jurk
Herr Matthias Kleren
Herr Axel Knauff
Frau Christine Martin anwesend ab 18:35 Uhr
Herr Fabian Nöth
Herr Leo Pfennig
Herr Johannes Röß
Herr Klaus Schebler
Herr Arno Schlembach
Herr Burkard Schodorf
Herr Andreas Trägner
Frau Michaela Wedemann
Herr Johannes Wolf

Ortssprecher
Frau Manuela Fleischmann
Herr Mario Schmitt

Protokollführer
Herr Stefan Bierdimpfl

von der Verwaltung
Herr Kilian Düring anwesend zu TOP 1 (öS)

Abwesend:

Mitglieder
Herr Jürgen Eckert
Frau Rosina Eckert
Herr Günter Scheuring
Herr Norbert Schreiner

Ortssprecher
Frau Ulla Müller
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Aktueller Sachstandsbericht zum GTI-Treffen in Münnerstadt
(30.04.2022/01.05.2022)

2 Aktueller Sachstandsbericht durch Herrn Ersten
Bürgermeister Kastl in der Angelegenheit "Wettbewerb
Jörgentorpark"

3 Erlass einer geänderten Plakatierungsverordnung für das
Gebiet der Stadt Münnerstadt

4 Mitteilungen und Anfragen
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Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt Herr Erster Bürgermeister Kastl die Mitglieder des
Stadtrates und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Aktueller Sachstandsbericht zum GTI-Treffen in Münnerstadt
(30.04.2022/01.05.2022)

Sachverhalt:

Die Mitglieder des Stadtrates der Stadt Münnerstadt werden von Herrn Kilian Düring, Fachkraft
für Stadtmarketing, Wirtschaftsförderung und Tourismus, im Rahmen der öffentlichen Sitzung am
18.07.2022 über den Ablauf bzw. über gegebenenfalls aufgetretene Probleme und Beschwerden
im Zusammenhang mit dem GTI-Treffen in Münnerstadt (30.04.2022/01.05.2022) in Kenntnis
gesetzt werden.

Herr Erster Bürgermeister Kastl begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Kilian Düring.

Herr Düring erläutert den Mitgliedern des Stadtrates der Stadt Münnerstadt den vorliegenden
Sachverhalt und verweist insbesondere auf folgende Aspekte:

 Es haben schätzungsweise ca. 750 PKWs und 1.900 – 2.000 Personen an dem GTI-
Treffen in Münnerstadt teilgenommen; die zahlreichen Gäste aus Deutschland,
Frankreich, Luxemburg, Niederlande, Schweiz, Österreich und Polen lockten viele
Besucher aus dem Umland, Tagestouristen und Ausflügler an.

 Das GTI-Treffen genießt zwischenzeitlich eine hohe mediale Aufmerksamkeit durch
Social Media.

 Die Stadt Münnerstadt wird von den Teilnehmern des GTI-Treffens als ein sehr toleranter
Gastgeber gesehen.

 Die sehr hohe Polizeipräsenz hat dazu geführt, dass 10 PKWs aus den Verkehr gezogen
werden mussten.

 Bei dem GTI-Treffen in Münnerstadt handelt es sich um ein sehr ruhiges Treffen „Ohne
Protz und ohne unnötige Show“, vereinzelte Probleme mit zugeparkten Einfahrten
konnten jedoch schnell einer Lösung zugeführt werden.

Herr Düring führt als positive Erkenntnis aus, dass zum Ende der Veranstaltung alles sehr schnell
und sehr sauber gereinigt wurde. Als Verbesserungsvorschlag regt er die Einrichtung eines
Infotelefons/Beschwerdetelefons (nach Absprache mit dem Veranstalter) an.

Beschlussvorschlag:

Die Mitglieder des Stadtrates der Stadt Münnerstadt nehmen vom vorgetragen Sachstandsbericht
Kenntnis.

Abstimmung: zur Kenntnis genommen Ja --- Nein --- Anwesend 17 Befangen 0

TOP 2 Aktueller Sachstandsbericht durch Herrn Ersten Bürgermeister Kastl in der
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Angelegenheit "Wettbewerb Jörgentorpark"

Sachverhalt:

Herr Erster Bürgermeister Kastl wird die Mitglieder des Stadtrates der Stadt Münnerstadt in der
öffentlichen Sitzung am 18.07.2022 über den aktuellen Sachstand in der Angelegenheit
„Wettbewerb Jörgentorpark“ informieren.

Herr Erster Bürgermeister Kastl erläutert den aktuellen Sachstand und verweist auf
zwischenzeitlich geführte Gespräche zwischen der Regierung von Unterfranken und der Stadt
Münnerstadt. Ziel der Stadt Münnerstadt wird es sein, den Wettbewerb Jörgentorpark inhaltlich
mit der Erschließung der Inneren Lache zu verbinden.

Im Übrigen befindet sich das Verfahren im Zeit- und Kostenrahmen.

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Stadt Münnerstadt nimmt vom vorgetragenen Sachverhalt Kenntnis.

Abstimmung: zur Kenntnis genommen Ja --- Nein --- Anwesend 17 Befangen 0

TOP 3 Erlass einer geänderten Plakatierungsverordnung für das Gebiet der Stadt
Münnerstadt

Sachverhalt:

Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Münnerstadt haben sich in der
öffentlichen Sitzung am 14.02.2022 mit dem Erlass einer Plakatierungsverordnung beschäftigt
und nachfolgenden Beschluss gefasst:

„Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt von der vorgeschlagenen
Plakatierungsverordnung Kenntnis und wird bis zur nächsten Haupt- und
Finanzausschusssitzung Vorschläge bezüglich erlaubter Standorte sowie
gegebenenfalls Änderungswünsche mitteilen.“

Im Zuge der Diskussion wurde unter anderem angeregt, Erfahrungswerte benachbarter
Gemeinden mit den dort gültigen Plakatierungsverordnungen abzufragen und den Mitgliedern des
Haupt- und Finanzausschusses vorzutragen.

Die Mitglieder des Stadtrates der Stadt Münnerstadt werden sich im Rahmen der öffentlichen
Sitzung am 18.07.2022 mit diesem Sachverhalt erneut beschäftigen und eine Entscheidung über
die weitere Vorgehensweise treffen.

Aufgrund des Fehlens eines Vertreters des Sachgebiets 13 wird der Tagesordnungspunkt
zurückgestellt.

Beschlussvorschlag:

Der Tagesordnungspunkt wird zurückgestellt.

Abstimmung: zurückgestellt Ja --- Nein --- Anwesend 17 Befangen 0
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TOP 4 Mitteilungen und Anfragen

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Münnerstadt vom
11.07.2022 hat vor Beginn der Sitzung zur Einsichtnahme aufgelegen. Nachdem bis zum Schluss
der Sitzung keine Einwendungen erhoben wurden, gilt die Niederschrift gemäß Art. 54 Abs. 2 GO
i.V.m. § 25 Abs. 2 GeschO als genehmigt.

Herr Stadtrat Schebler bittet dafür Sorge zu tragen, dass der Straßenreinigungspflicht im
gesamten Stadtgebiet Münnerstadts nachgekommen wird. Unter Hinweis auf die gegebenenfalls
eintretenden Folgeschäden bittet er die Bauverwaltung um entsprechende nochmalige
Veröffentlichung der Unterhaltspflichten.

Münnerstadt, 19.07.2022

Kastl Bierdimpfl
Vorsitzender Protokollführer


